

До

Председателя на научното жури

Определено със заповед №Р-109-382/27.06.2018г.

на Ректора на МУ - Варна

СТ А Н О В И Щ Е

От Доц. д-р Евгения Иванова Бързашка – Христова, дм,

**Началник Клиника по Токсикология, УМБАЛ «Д-рГ.Странски» - Плевен,
Медицински Университет - Плевен, Директор на Медицински колеж - Плевен**

относно

Конкурс за заемане на академична длъжност **"Професор"**, в област на висшето образование **„7. Здравеопазване и спорт“**, професионално направление **„7.1. Медицина“** по научна специалност **„Токсикология“** за нуждите на Факултет **„Фармация“**, Катедра **„Фармакология, токсикология и фармакотерапия“**, публикуван в Държавен вестник бр. 36/ 27.04.2018 г.

Становището е изготвено на основание Заповед №Р-109-470/20.07.2018г. на Ректора на Медицински университет – Варна.

В обявения конкурс, в законния срок редовни документи е подал само един кандидат – **Доц. д-р Петко Пенков Маринов, д. м., Ръководител Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“, Факултет „Фармация“ при МУ – Варна.** Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса, с което са спазени изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна.

Биографични данни и професионално развитие

Доц. д-р Петко Пенков Маринов, д. м., е роден през 1959 год. През 1977 година завършва средно образование в гр. Варна, а през 1986 г. медицина във ВМИ – Варна.

Има две медицински специалности – **„Вътрешни болести“ (1993 г.)** и **Клинична токсикология“ (1996 г.)**. През 2004 год. му е присъдена образователна и научна степен **„Доктор“** по научна специалност **„Токсикология“**, а през 2013 г. получава магистърска степен по **„Здравен мениджмънт“**.

Лекарската кариера на Д-р Петко Пенков Маринов, дм започва през 1986 г. като ординатор във Вътрешно отделение на Районна болница – Преслав. От декември 1990 год. работи в Клиника за интензивно лечение на остри отравяния и токсикоалергии при ВМА – МБАЛ – Варна, последователно като лекар-ординатор, научен сътрудник, началник отделение и доцент, а от 2017 г. е ръководител на I-ва Клиника към Катедра „Вътрешни болести“.

От 1993 г до 2010 г. е асистент на граждански договор в Катедра „Вътрешни болести“ при МУ – Варна и участва в обучението на студенти от V курс, специалност „Медицина“, както и на стажант-лекари по „Клинична токсикология“.

През 2004 г успешно защитава дисертационен труд, а през 2010 г. е избран за доцент в МУ – Варна.

Работи последователно в Катедра „Вътрешни болести“ – Факултет по медицина, Катедра „Предклинични и клинични науки“ и Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“ – Факултет по фармация.

В началото на 2018 г. е избран за ръководител на Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“ – Факултет по Фармация.

От 1996 г. е Републикански консултант по „Клинична токсикология“ за Североизточна България.

Трудовата дейност на доц. П. Маринов по специалността „Медицина“ е 32 години, а като преподавател в МУ – Варна работи над 26 години, което го нарежда сред хората допринесли за утвърждаването на клиничната токсикология в гр. Варна и преподаването на тази дисциплина в МУ – Варна.

Научно – изследователска дейност

Научната продукция на Доц. Петко Пенков Маринов, дм е представена от 117 заглавия, съответно разпределени като:

Реално отпечатани пълнотекстови публикации и участия в национални и международни научни прояви и участия в проекти“. Тази творческа дейност на кандидата е след придобиването на научно звание „Доцент“.

- **1 монография** – Петко Маринов. „Остри отравяния. Съвременен поглед“;
- **3 учебни помагала (съавторство)** – Сборник с тестови въпроси по токсикология за студенти по фармация (2014 г.), Учебна тетрадка по токсикология за студенти по фармация (2014 г.), Ръководство по токсикология за фармацевти (2018 г., под печат);
- **38 научни публикации**, отпечатани в пълен текст;
- **75 участия** в български и международни научни форуми (конгреси, конференции и симпозиуми);
- **3 участия** в проекти – в качеството на ментор, оценител, консултант и вътрешен експерт
- **25 статии** са публикувани в реферирани международни научни издания

- 13 статии са публикувани в български издания
- Участията в международни научни форуми са 33 бр.
- 42 са участията в национални, включително такива с международно участие форуми

В представените научни трудове Доц. Маринов е:

- първи автор в 15 броя,
- втори автор в 6 броя.
- трети автор в 9 броя

Научните трудове на доц. Маринов са цитирани в 93 пъти чуждите базата данни на Web of Knowledge, Scopus и Google Scholar, което потвърждава значителният принос на неговата научна продукция.

Освен цитиранията, ниво на неговата научна продукция се потвърждава от представените база данни по отношение на **импакт фактора (IF) - общ IF – 2,607.**

Учебно – преподавателска дейност

Реализираната учебна натовареност на доц. Маринов, от аудиторна и извънаудиторна заетост, за периода 2014/15 до 2017/18 академични години е 562 академични часа.

Той е научен ръководител на 1 успешно защитил докторант, и научен ръководител на трима докторанти, които са в напреднала фаза на научната си работа.

Доц. д-р Петко Маринов преподава Клинична токсикология на студенти – медици, Токсикология и Фармакотерапия на студенти от Факултет „Фармация“.

Той участва активно в актуализиране на програмите за обучение по „Клинична токсикология“ за студентите по медицина от V и VI курс, както и с разработване на он-лайн базиран в платформата „Blackboard“ лекционен курс на български език за специалност „Медицина“. Въведено е обучение по дисциплината „Основи на клиничната фармация“ за специалност „Фармация“ във Факултет по фармация, като за целта са разработени програми за лекционния курс и за семинарните упражнения по „Основи на клиничната фармация“. Доц. Маринов е съавтор на три учебни помагала за студенти от Факултет“Фармация“.

Приноси

В своите публикации доц. Маринов разглежда проблемите на острите екзогенни отравяния в различен аспект – отравяния с медикаменти, тежки метали, алкохоли, наркотични вещества и биологични агенти. С това се обогатяват познанията по клинична токсикология и обмяна на медицинска информация сред лекарите специалисти.

Монографията „*Остри отравяния – съвременен поглед*“ може да служи като настолна книга за студенти и лекари от спешните медицински заведения.

Доц. Маринов има значителен принос в обучението на студентите – медици по клинична токсикология и особено на обучението на фармацевти и помощник фармацевти по проблемите на лекарствената токсикология, освен като преподавател и като съавтор на три учебни помагала помагала за студенти от Факултет“Фармация“.

Заклучение

Доц. д-р Петко Пенков Маринов, дм е изграден специалист в областта на клиничната токсикология и вътрешните болести, а неговата научно-преподавателска дейност, е със значителен кариерен профил.

В настоящия конкурс той се представя с богата научна продукция, съдържаща научно – теоретични и научно – практични приноси и монография, която допринася за развитие на токсикологичната доктрина в България, започната от проф. Ал. Монов и усъвършенствана от неговите последователи.

Въз основа на изложените наукометрични критерии, количествени показатели, преподавателска дейност и квалификация, кандидата покрива всички изисквания, съгласно Правилника за развитие на Академичния състав на Медицински Университет „ Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“.

Всичко това ми дава основание да дам пред почитаемите членове на Научното жури своя положителен вот и да препоръчам на доц. д-р Петко Пенков Маринов, дм, да бъде присъдена академичната длъжност „ПРОФЕСОР" в област на висшето образование „7. Здравеопазване и спорт“, професионално направление „7.1. Медицина“ по научна специалност „Токсикология“, за нуждите на Факултет „Фармация“, Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“, МУ – Варна.

30.07.2018 г.

Доц. д-р Евгения Бързашка, дм